

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.1.5 星期四 农历壬寅年十二月十四
国内统一刊号 CN33-0106 总第7468期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

全域整 驱动 全域富

以共富引领描绘城乡新图景

两个先行 温岭争先

记者 姚天 通讯员 黄斌 江文辉

近日，浙江省高质量发展建设共同富裕示范区最佳实践（第二批）名单正式公布，我市以全域整 加速驱动 全域富，打造城乡协调发展示范样板 成功入选城乡区域协调发展先行示范。

近年来，我市创新实践全域土地综合整治与生态修复，探索出产业融合 飞地、万亩农田提质、全域旅游等新模式，实现工业向园区集聚、农业向连片集中、村庄向集镇集合，全域优化

三生 空间，加速驱动 全域共富，打造城乡协调发展示范样板。相关项目先后入选国家级全域土地综合整治试点、全国乡村治理体系建设首批试点、全省首批跨乡镇全域土地综合整治试点等。

共建共享，开拓全域土地新格局

自从住进新房后，生活相比以前发生不少变化，不仅环境变美了，日子也一天比一天好。在箬横镇新繁荣村，不少村民都给村庄的崭新变化点赞。根据偏远村、城郊村、城中村不同的发展规划，箬横镇因地制宜、一村一策，创新 飞地融合 异地搬迁 1+X 等拆建模式，新繁

荣、陈塘洋、团结等3村共盘活存量建设用地628亩，1600余户居民搬进新房。

作为我市最大的汽摩配产业与产品销区，去年新建成的箬横镇浦头工业园区，如今早已实现了汽摩配零部件生产线高效运转。据悉，该园区在2017年被列为全市环境综合整治重点区块、箬横入城口改造重要节点，并启动了拆后重建规划。浦头工业园与同样重建的大路毛工业园区、东侧箬横汽配园区形成一体，未来将变成适应市场竞争和产业升级的千亩级现代化汽摩配产业与产品高新技术区。箬横镇相关负责人表示。

一个个城中村变身亮丽小区、一幢幢新厂房拔地而起，箬横镇的华丽蝶变，正是当

下我市以全域整治激发全域活力的缩影之一。目前，我市在主城区因地制宜强势推进 城村两改 三年清零；在历史违建拆除较多的大溪镇，实施飞地 安置模式，整合指标飞入 工业区统一开发，盘活存量建设用地近4000亩；在长期沿路建房、居住分布散乱的滨海镇，全面打破传统村域界限，通盘整治镇域45个村，推动形成3万余亩的集中连片现代农业园，实现居民建房需求、村庄规划布局和城镇集聚的三赢。

在全域土地整治通往共同富裕的探索之路上，我们可以看到，不仅在田野上、城村里，也在产业间，一幅幅共富画卷正逐渐铺展开来。

（下转第二版）

新年开工忙

1月3日，法雷奥温岭公司生产车间内，工人正在生产线上忙碌。

新年伊始，为确保各类汽配件产品如期交付，企业开足马力赶制订单，在抓好安全生产的前提下，全力冲刺新年 开门红。

记者 徐伟杰摄



我市荣获省级 双优 践行垃圾分类 美丽乡村换 新颜

理工作优胜县。

值得一提的是，此次还对各示范镇村进行了表彰。箬横镇获评省级美丽乡村示范镇，成为我市唯一入选该名单的镇（街道）。

2022年，我市共创建省未来乡村3个、特色精品村6个、达标村77个、历史文化保护利用一般村5个。以箬横镇为例，为发挥美丽乡村建设的示范引领作用，助力乡村振兴，近年来，该镇充分依托新时代美丽乡村精品示范带 创建平台，积极用好自身山水田园、农特文创优势，以 党建联建+农文旅融合 的建设模式，不

断书写好家门口的 移步即景、开窗见绿 文章，使之成为我市十里田园画卷精品示范区的一张引流 金名片，带动了周边农村居民在美丽乡村精品村、特色村等建设赋能作用下创业领富、就业致富、集体共富，进一步共享宜业宜居品质福利。

此外，我市还以示范村建设为抓手，强化数字赋能，农村垃圾分类有效推进，13个终端处理站常态化运行，平均单日处理可腐烂垃圾130吨。其中，大溪镇下员山生活垃圾资源化处理站获评 2021年度省五星级农村生活

垃圾资源化处理站点；温岭市农村生活垃圾资源化处理站规范化运维及技改提升案例入选省农村生活垃圾分类培训教学案例；温岭农村生活垃圾资源化处理站产出的肥料获浙江省农业农村厅颁发的肥料登记证，真正实现垃圾资源转换利用。

为扎实开展新时代美丽乡村建设，下阶段，我市将持续深化 千万工程 建设，迭代升级乡村亮丽风景，提升农村生活垃圾分类处理收运体系，为美丽乡村建设 千村向未来、万村奔共富、全域创和美的生动局面贡献重要力量。



@温岭人

打了疫苗也要戴好口罩

返程途中 办公室中 公共区域
佩戴口罩 谈话保持适度距离
摘口罩时 不要接触口罩表面

温岭市融媒体中心宣